

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — 90.  
Egy órára — . . . 20.  
Egy hétre — . . . 20.

## Vidékre postai székelydéliséssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 .  
Negyedévre . . . 3 ., 50  
Egy órára . . . 1 ., 50  
Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a marosvásárhelyi ügy- és 48-as párt tisztségviselői „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvált.

Szerkesztőség Szentmiklós 16. sz., hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130  
Kiadóhivatal telefonja 10.

## A nemzet érdekében.

Irta: **Bedőházy János** orsz. képviselő

Az, a ki Deák Ferencs a 67-ediki kiegyezés munkásai alkotásának igaz méltatója, a milyen ma a függetlenségi párti Eötvös Károlyon és a kurucz Beöthy Ákoson kívül széles Magyarországon alig akad, ugyancsak tágra nyílt szemekkel tekintheti azt a küzdelmet, mondjuk parlamenti forradalmat, a mely ez alkotás követelményeinek teljes megvalósítása miatt foly. Mert esodálatosképen ezt a küzdelmet a kiegyezést tulajdonképp ellenző kisebbség indította ama többséggel szemben, a mely magát a Deák Ferencz elvei letéteményesének vallja, a mely harminczhét esztendőn át ez elvek őrizője gyanánt hirdette magát. Fájdalom, hogy csak őrizője volt, elzárva tartotta, elásva, mint a fősvény a pénzt, anélkül, hogy gyümölcsöztette volna. Mert hiszen, ha gyümölcsöztette teszik a 67-es alapot és kifejtik Magyarország önállóságát a teljes paritás érvényesítése által, ma már nem kellene ily végső eszközökkel küzdenünk az állami önállóságnak nem is végkifejződésre mutató, hanem egészen elemi feltételeiért.

Mert hiszen megmondottuk többször, hogy a küzdelmet nem a függetlenségi és 48-as párt tulajdonképeni programjának, az önálló magyar hadse-

regnek feltétlen megvalósításáért folytatjuk, hanem a hadseregben mindama nemzeti követelmények megvalósításáért, a melyek a kiegyezési törvénybe nem hogy beleitköznének, de épen a kiegyezési törvényből folynak. Mert a 67-diki kiegyezésnek nemzeti értéke, vagyis az a haszon, a mely abból jövő biztosítását illetőleg nemzetünkre hárulhat, a paritásban, a két egyező állam közt való teljes egyenlőségben áll. Ha a szabadelvű párt tényleg a Deák elveinek fejlesztője lett volna, annak gyümölcsöztetésére fordította volna munkásságát, ma ez az állami egyenlőség a 67-ben létesített kapcsolatot keretében is meg volna teremtvén, s ma haladhatnánk nyugodtan a belső megerősödés, a szociális kérdések megoldásának útján.

Midőn a függetlenségi és 48-as párt s az e körül csoportosult ellenzék oda juttatta a helyzetet, — nem kérdés az, hogy a mód tetszik-e vagy nem, tetszik bizonyos tulfinomodot izlést negélyező köröknek, de igaz magyar őszinteséggel és lelkesedéssel mondom, oda érlelte az állapotot, hogy ma már e nemzeti követelmények megadása nélkül, a mely követelmények a hadsereg kérdésében azonban még csak első lépések a teljes paritás felé, a helyzet tisztázása lehetetlen; midőn ma már erre való felhatalmazás

nélkül Magyarországon alig akad érdemes ember, aki miniszterium alkotására vállalkozna: az országban állítólag többségben levő szabadelvű pártkörökön a sor, hogy az általuk alkotott országgyűlési többséget a követelmények egyöntetű felállításában egyesítsék.

Azt a többséget, a melyet ugylátjuk a személyi tekintetek többfelé szakítanak, egy ilyen egyöntetű nemzeti óhaj, követelés egyesíthetné s akkor csakugyan elhinnők, hogy valóban hivatva van az ország vezetésére. A függetlenségi párt nem nézné irigykedve, ha szántását, vetését más aratná le, mert hisz e szántás, vetés nem a párt és semmiféle pártok érdekében nem történt, hanem igenis történt a nemzetért, a nemzet jövőjének biztosításáért.

Igen, midőn az országgyűlési szabadelvű többség kicsinyes személyes érdekek miatt szétszakadt s kerék kötéje a nemzeti érvényesülésnek, lássuk van-e csakugyan a vidéken többség, a mely mint többség kifejezést adjon a nemzeti akarathoz? avagy csak most is a régi főispáni intésre váró gárdát látjuk az ugynevezett többség támogatásában? Debreczenben láttuk ennek ellenkezőjét és vajjon látni fogjuk-e nálunk?

## A „SZÉKELYSÉG” eredeti tárczája.

### A gyűlölet.

Irta: **Csehov Antal.**

Miczikére nézett és az arca ragyogott a boldogságtól, mintha elöntötte volna a nap sugar. A leány remegve, nehéz lélegzettel közeledett feléje, mintha a kutyabarlangba kergették volna, hogy légeny hatoljon a tüdejébe . . . Minden mozdulatán meglát-szott, hogy ez az első légyottja . . .

De már közeledett is feléje . . . Egy fél perczig szótlannul nézik egymást s úgy látszik, nem hisznek a szemeknek. Aztán megtaszítja valami titokzatos erő Miczikét, s ő kezeit a Szasa vállaira rakja és fejcsékjét odahajítja a mellére. Szasa nevet, valami érthetetlen szavakat hadar és a nagyon szerelmes ember ügyetlenségével fogja kezei közé Miczike arcát. És az idő, uraim, az idő pompás . . . A nap egy magaslát között lenyugszik, két öreg fűzfa, a zöld tópart, az ég — mindez visszatükröződik a

tó vizében. Minden csöndes a környéken. A sás fölött aranszárnyu, kis esti lepkék röpködnek. Messze a kert mögött a csordát hajják hazafelé. Egy festmény az egész.

Mindenek közül amit láttam, csak azt értettem meg, hogy csókoloztak Miczike és Szasa. No, ez nem illik! Ha ezt megtudná a mama, kapuának mindketten! A szegénynek egy öntudatlan formája fogott el és be nem várva a légyott végét, visszasiettem a gyermekszobába. Mert éppen okosabb voltam, mint a milyennek látszottam, a feladványos könyvemhez ültem és gondolkodtam a dolgon. Arczomon ott ült a káröröm. Egyrészt kellemes volt, hogy egy idegen titokhoz jutottam, másrészt pedig melegített az az öntudat, hogy ezentul nem gyakorolhatnak fölöttem hatalmat! Most az én hatalmamban vannak és nyugalmuk teljesen az én nagylelkűségemtől függ. No de meg is mutatom nekik!

Mikor aludni mentem, Miczike, mint rendesen, bejött a szobámba. Megkérdezte, hogy imádkoztam-e és megnézte, nem feküdtem-e ruhástól az ágyba. Ránéztem csinos arcocskájára és elfojtottam a neveté-

semet. A titok szinte dagadozott bennem és mindenáron ki akart törni. Nem tudtam megállni, hogy legalább is czélzásokat ne ejtsék. Gyönyörködni akartam a hatásban.

— Tudom, — mondtam vigyorogva. Ó—ó—ó!

— Mit tud?

— Ó—ó! Láttam, mikor csókoloztak Szasaval — a fűzek közt . . . Utána mentem és mindent láttam . . .

Miczike összeresztett és piros lett „czélzásaimtól.” Az asztalra roskadt, ahol a gyertyatartó állott és a vizesüveg.

— Láttam, mikor . . . csókoloztak . . . ismételttem vigyorogva, miközben gyönyörködtetett zavara . . . Aha! majd megmondom a mamának!

Féleiken nézett rám egy darabig Miczike, aztán megfogta a kezemet. Remegő hangon, alig hallhatóan mondotta:

— Petja, ez csunya dolog . . . Kérem, kérem az Isten szerelmére, ne szóljon róla senkinek . . . Tisztességes emberek nem kémkednek . . . Az csunya dolog . . . kérem szépen . . .

(Folyt. köv.)

**A kormányalakítás előzményei.** Az új kabinet alakításáról semmi pozitív értesítés nincs még. A felhivatalosak minden állítása is csak merő találgatás. A király csütörtökön érkezik Gödöllőre s pénteken kezdi meg azoknak a kihallgatását, a kiket a miniszterelnök a kormányalakításra vonatkozólag ajánlatba hozott. A képviselőház körülbelül 2 hétig szünetel. A király kihallgatásai keddig valószínűleg eltartanak, s az új kormány megalakítása is igénybe vesz 3-4 napot s így a bemutatkozás 24-ike előtt nem igen történhetik meg.

Ujabb értesülésünk szerint ő Felsőcsatárba érkezni. A héten pedig nagy katonai tanácskozás lesz, melyen a magyar nemzeti követeléseket fogják beható vita tárgyává tenni s csak ezután várható az új kormány megalakulása.

### Székely ügyek.

Fürdők a Székelyföldön

**Szováta** sósfürdő a legközelebbi időben rohamosan fejlődött, vendégeinek száma néhány év alatt megháromszorozódott. Tulajdonosa új gyógyfürdőt állított be, nagy vendéglőt építtetett Felső-Szovátán. Magánosok évről-évre újabb építkezésekkel szaporítják a villák és lakóházak számát. Jelenleg Felső- és Alsó-Szovátán 4 sósavat használnak fürdesre, a felső részen a tárgyaló évben nyílt meg a meleg fürdő, melyhez a természetes meleg vizet az Ilyés tó szolgáltatja. E fürdőnek szép fekvése és természeti ritkaságai; a hideg és meleg sós tavak s a hegyekből kinyúló sósziklák, valamint elismert gyógyhatása jövőt biztosítanak. Gondozása most jó kezében van s csak a kisküküllői vasútvonalnak pár kilométerig leendő megnyújtása, az a mi méltányos óhajtaul fennáll.

**Koronád** egyik legrégibb s csinosan berendezett fürdője a Székelyföldnek szintén a vasut hiányát éri. Tüdőbetegek jó eredményel használják minden időben e fürdőt. Kivánatos lenne itt tanítók, vagy beteg gyermekek részére államköltségen szanatoriumot létesíteni. E hely mindenképpen alkalmas ily intézetek létesítésére, gyógyító vize mellett por- és szélmentes. Borvíz fürdője mellett dustartalmu sósfürdője is van, a mi csuzos betegségek ellen használ. Tulajdonosa sok áldozattal és szorgalommal fejleszté és szépíti e kies fürdőt, mely a betegeknek ma elég kényelmet és mindenekelőtt nyugalmas nyaralást biztosít.

**Homoród** inkább közeli vidékek kedvelt nyaraló helye. A vendégek száma a rossz időjárás miatt a tárgyaló évben tetemesen csökkent. Ujabbán egy 16 szobás csinos villa és két magán villa épült; berendeztetett a tennisz és teke pálya. Fejlődését ennek is a vasut hiánya gátolja, az idegen forgalom fejlesztése adhatna a jelen viszonyok között nagyobb lendületet és egy hidegvízgyógyintézet egészíthetné ki a fürdő gyógyberendezését.

**A legkényesebb kerékpár és varrógépjavításokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan eszközöljük.** Nagy raktárt tartunk mezőgazdasági gépek, electromotor, dynamógép, kerékpár, minden rendszerű családi és iparos varrógép, torna és sporteszközökből és részletfizetésre is szállítjuk.

270 **fischer Gyula és fiaí** a valódi Singer varrógépek és Dürkopp kerékpárok főraktára Marosvásárhelyt

**Kovácsna** szintén nem volt eléggé látogatott, ami a kedvezőtlen időjárás mellett annak is tulajdonítható, hogy a híres polkás fürdőnek az év elején csökkent szén-savas ereje. E fürdőt nagyobb részben a Királyhágon innenről látogatják a vendégek,  $\frac{3}{4}$  része rendszeresen onnan van. Közélebb fedett sétányt építettek, tervbe van véve még új sétányok létesítése és lakóházak építése. A fürdő nagyobb arányú fejlődését a befektetésekhez kívánt tökély hiánya gátolja.

**Bálványos fürdőnek** ha hozzáférhetőbb volna szintén nagy jövője lenne. Magaslati gyógyhely kitünő gyógyvizekkel és a híres „Büdös” (kén) barlanggal.

**Görgényosákná** sósfürdő az utóbbi években több újítást eszközöltek. Új lakóházak és csinos meleg fürdő épült. A tárgyaló évben e fürdő forgalma is csökkent a kedvezőtlen időjárás miatt.

**Málnás** olcsó és kedvelt fürdő, távolabbi vidékről is szívesen látogatják. Az utóbbi években e fürdőn fölemelésre való változás nem történt.

Vége.

### Tanügy.

Értesítés az ev. ref. leányiskoláról.

Városunk ezen egyik jelentős és fontos kultur hivatást betöltő tanintézetéről, a református egyház által fenntartott **elemi és polgári s ezzel kapcsolatos nőipariskoláról** adjuk közre a tanév közeledtével a nagyközönséget érdeklő ismertetést röviden a múlt tanévről és értesítést a jövő tanévre.

A tanintézetnek, melynél 14 tanerő működött, a múlt tanévben volt 223 elemi, 154 polgári és 16 nőipariskolai tanulója, összesen 393. A vizsgálatok igen szép sikerrel s a közönség nagy érdeklődése mellett június 18-29-éig folytak le. Az egyház 83 növendéknek engedte el a tandíjat 1586 kor. értékben, ezenkívül jutalomban kiosztott 456 korona 56 fillér, úgy, hogy az iskola növendékeire összesen 2042 korona 56 fillért fordított, amihez még külön volna odaszámolandó a tankönyv kiosztás által nyújtott, mintegy 800 koronányi segély is.

A jövő 1903-4 tanévre a beiratások az iskola helyiségében szeptember 1-5-ig fognak megtartatni. Előleges megbeszéléseket már jelenben is eszközölhetni az intézet igazgatóságánál naponta.

A javító és felvételi vizsgálatok szept. 2-3-án lesznek. A javító vizsgálatokra való bocsátás végett folyamodni szükséges aug. 20-áig. **A beiratáskor az új növendékek hiteles anyakönyvi kivonatát tartoznak bemutatni életkorukról, a magasabb osztályokba lépők ezenkívül iskolai bizonyítványt az előző osztályokról és újraoltási bizonyítványt.** Beiratás alkalmával előre fizetendő az illető osztályra előírt tandíj fele. Szegény növendékek tandíj elengedését iránti kérvényeik a ref. iskolaszékhez címelve, szegénységi bizonyítvánnyal felszerelve a beiratáskor benyújtandók az iskola igazgatójánál.

A tanév megnyitása szeptember 6-án d. e. 11 órakor lesz, a rendes tanítás 7-én veszi kezdetét.

Az Igazgatóság.

## H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. aug. 17.

### A tengeren.

Ketten vannak a hajó fődelen:  
Egy öreg pap s egy ifju legény.

Mormolva buzgón imádságokat  
Könyvébe mélyed komoran a pap.

Az ifju — poéta-fele lehet —  
Gyönyörtől, kéjtől szinte megremeg.

Tekintete, mint cikázó madár,  
Hol a magosba', hol a mélybe' jár.

Nézi a roppant vizet s a felett  
A kiterjesztett levegőgeget.

Ájtatos hangját emeli a pap  
S új imát kezdvén egyre hangosabb.

Az ifju egyre mélyebb, esőndesebb.

... Vaj' melyik jár Istenhez közelebb?

— **A város felségfolyamodványa.** Említettük, hogy a városi tanács feliratot intézett a honvédelmi miniszterhez a vár átvétele ügyében. A honvédelmi miniszter leirata ez ügyben a mai napon érkezett meg a polgármesterhez, melyben a miniszter tudatja a városi tanácsot, hogy a várat csak azon esetben hajlandó átadni a város közönségének, hogy ha a város cserébe egy új kaszárnyát építet. A honvédelmi miniszter leirata ellen a városi tanács **felsőfolyamodványt terjeszt ő felsége a király elé.**

— **Az Apafy-tér rendezése.** **Niemets** temesvári műkertész ma küldötte el a város polgármesteréhez remek kivitelezési tervrajzát az Apafy-tér parkirozására nézve. Ezen terv szerint az Apafy-tér közepén egy nyári mulató hely, építtetnék, mely vendéglőnek és táncmulatóságra alkalmas lenne. Értesülésünk szerint a v. tanács ezen terv szerint már most az őszön megkezdni az Apafy-tér parkirozásának munkálatait.

— **Iparosok szakgyűlése.** F. hó 16-án (vasárnap) délelőtti 9 órakor az ipariparosok a Petri Zs. és társai-fele vendéglő nyári helyiségében nyilvános szakgyűlést tartanak, a melyen a munkások mostani helyzetének orvoslásáról s a szükséges tenni valókról fognak tárgyalni. Ugyan ez ügyben az nap délután 3 órakor a szabó iparosok fognak szakgyűlést tartani.

— **Svábok a székelyföldön.** A székely kérdés iránt immár nemcsak a magyarajku közönség, hanem a hazafias svábok is élénken érdeklődnek. Dettáról (Temesmegyéből) írják a székely irodának, hogy onnan egy 10 tagu társaság készül a Székelyföld meglátogatására, illetőleg csatlakoznak az augusztusi kiránduló társasághoz.

A jó sváb testvérek nem tudnak magyarul s e végett is kéri az iroda támogatását, mit az szives készséggel megígért. Ime egy szép példa. Míg a magyar uri közönség még mindig karavánként megy idegenbe, a külföldre szórakozni és pénzét elverni, addig a magyar nyelvet nem beszélő svábok eljönnek ismerkedni és barátkozni velünk. Örömmel várjuk.

— **Mikes Kelemen emléke.** A zágoni Mikes emlékbizottság hathatós munkásságot fejt ki Rákóczi Ferenc egykori udvarnokának, a jeles költőnek emlékezetéért. Az egyesület legutóbb elhatározta, hogy a zágoni szülőházat, az ősi Mikes-kuriát romjaiból kiásatja és kerítéssel veszi körül. A területet mostani tulajdonosa, Szentkereszty Zsigmond báró készségesen bocsátotta a bizottság rendelkezésére. A Mikes-szoborra már vagy tízezer korona gyűlt össze.

— **Uj székely iparág.** A zalatnai állami kőcsiszoló iskola igazgatója: Csánky József a napokban városunkban időzött. Felkereste Gáspár Gyula Korond gyógyfürdő tulajdonosát, kivél tanácskozást folytatott a híres aragonit kőzet bányászása és annak ipari célokra való okszerű felhasználása céljából. Érdekes tudni, hogy a korondi sósvíz dr. Hankó Vilmos vegyész tanár szerint (Unicum) ritka a maga nemében, dr. Riegler Gusztáv egyetemi tanár természeti tüneménynek minősíti és méltán, mert az ásványos részekben oly tömör és szénsavdús, hogy folyásában kővé válik, melyekből a legszebb tárgyakat lehet készíteni, a melyek hivatva lesznek a magyar fürdőkről az e nembeli külföldi dolgokat kiszorítani. A zalatnai igazgató érdeme, hogy e közből a szebbnél-szebb tárgyak a mult karácsonni székely bazárookban Debreczen és Aradon bemutatva lettek, mely minta tárgyak a kereskedelmi miniszternek lettek felküldve. Ezen kiváló, érdemes iparág érdekében utazott Csánky igazgató egy képzett művezető kíséretében Szovátn át Korondra, a hol utjában a kormánybiztos urral értekeznek e tárgyban. Ezen keletkezésben levő új iparágak életrevalóságáról teszen tanúságot azon körülmény, hogy maga az igazgató már üzleti megbízásokat kapott előre lámpa részekre, miként a tulajdonost értesítette még a mult hóban a székelyföldi kirendeltség, hogy ilyen közelből a gyertyánligeti állami vasművek tulajdonosa 100 darab asztallapravaló aragonit követ kíván megszerezni. Valóban ideje már, hogy a sok gyűlésezés — beszéd teréről, a melyek a tusnádi congresszus óta tartatnak, a hol ezen fontos körülmények az előadás alkalmával még feljegyzésre sem méltattattak, a munka terére lépünk.

— **Oriási vasuti szerencsétlenség Párisban.** Tegnapelőtt borzasztó vasuti szerencsétlenség történt. Egyik földalatti vasutyonalon, egy vonat kiugrott s ezzel összeütközött egy utasokkal zsúfolásig telt vonat. Körülbelül 400 utasból eddig 89 halottra akadtak, 24 asszonyra és 17 gyermekre. Egy ember, aki látta a katasztrófát, a rémes eseményt így adja elő:

— Nyugodtan haladtunk előre a vonaton. Hirtelen megálltunk. A villamos lámpák elaludtak. Az egész alagutra vak sötétség borult. Távrolról felénk világított egy lángban álló vonat és hatalmas füst tolt fel.

A tömeg kirohant a kocsikból, hogy megmentse életét. Mindenki a sötét alagut falán igyekezett előre, hogy a közelben levő állomáshoz jusson. Örületes küzdelem támadt, melynek során többeknek sikerült a vonat és az alagut fal között kijutni és a síneken előrejutni. Mellettem egy férfi megfojtott egy utast, hogy helyet kapjon. de azt hiszem, ő is elpusztult a füstben. A legtöbben a fal és a vonat közt rekedtek és ott fultak meg.

— **Agyonütötte a szekér.** Pálfi Zsigmond vasuti ör 15 éves Dávid Lajos nevű kocsisa tegnap este deszkát akart szállítani egy marha szekérral M.-Szabédra. Utközben a deszka tetején elaludt. Hogy-hogy nem, az uton a deszkával megterhelt szekér feldől s a kocsis a deszka alá került, a melynek sulya alatt nyomban szörnyet halt.

— **Elkapták a lovak.** Furray György selyei gazda tegnap lovaival buzát hordott A mint füres szekérével a mezőre ment, lovai egy kutyától megbokrosodtak s vilámgyorsan rohantak tova az uton. Az eszeveszett vágatás közben felfordult a szekér s Furray a szekér alá került. Így huzta magával egy ideig a szekér a szerencsétlen embert, míg végre a szekér egy zökkenése után kimenekült a szekér alól, de már akkor feje, melle be volt zúzva, testéről csafatokban lógott le a hus. Övéi még tegnap este beszéltették a helyi állami kórházba, a hol még be sem utták kötözni a sebeit — s már meghalt. Holnap reggel szállítják holttestét Selyébe, a hol örök nyugalomra helyezik.

— **Merénylethir a király ellen.** Tegnap este futótűzként terjedt el a hír a fővárosban, hogy királyunk ellen Ischiben merényletet követtek el. A hírre, melyet csakhamar megczáfoltak, az adott tápot, hogy Károly román királyt, ki ő Felségét látogatta meg Ischiben, a maczedonbizottság tagjai folyton követik. Ezeket a maczedonokat nézték merénylőknek.

— **Nagy tüntetés a fővárosban.** Az egyetemi ifjúság és a fővárosi polgárság tegnap nagy tüntetést rendezett a függetlenségi párt mellett. Mintegy 15,000 főnyi tömeg indult el a Kályn-térről a függetlenségi párt klubja elé, hol Kossuth Ferencz intézett beszédet az impozáns tömeghez, a melynek részéről Melha Tibor egyetemi köri elnök válaszolt. A tüntetők innen a „Független Magyarország” szerkesztőse elé vonultak, a hol Lóránt szerkesztő és Lengyel Zoltán képviselő tartottak gyűjtő beszédeket. A tüntetők a „Magyarország” szerkesztőse elé is vonultak, ott azonban már nem volt senki. A tüntetés rendezés nélkül folyt le.

— **A cigány álma.** Álmában vásárbán jár a cigány és elvetődik a lovak közé, ahol neki is van egy csikója. Szép formás állat, ugyancsak gyönyörködik benne a gazda, aki már felőrája oládkodik körülötte és sunyi pillantásokkal méri végig hol a lábát, hol a marját.

— Hogy adod a csikót te cigány?

— Száz forintért.

A gazda legyint a kezével és tovább megy. A cigány azonban nem szól utána; ugyis tudja, hogy visszajön. Vagy ha nem ez, bizonyára másik. Ilyen formás állat ritkaság-számába megy ugyis.

Mind ezt végigálmódja a cigány. Épp úgy azt is, hogy a gazda tényleg jön visszafelé.

— Adok a csikódért kilenczven forintot te cigány.

— Még kilenczvenkilencért sem ádom oda.

— Ne bolondozz, hé.

— Vakujak meg a két szememre, há odá-ádom.

— Már pedig annyit nem ér meg ez a gebe. Pokos is.

— Egy gárást se engedek.

Ebben a pillanatban fülébred a cigány és maga köré tekintve, szomoruan tapasztalja, hogy a porban fekszik, lóvásárnak, de meg csikónak hire-hamva sincs. Behunyja hát gyorsan a szemét, mintha folytatná az álmot és elkiáltja magát:

— No hát ádd ide ast a kilenczven forintot, de mingyár!

### N e m e s s é g e k

kikutatása, családfák összeállítása és nemesi címerek lefestése elfogadtatik. — Czim a kiadóhivatalban. 30—30

## T Á V I R A T O K.

— A „Székelység” eredeti táviratai. —

### Válság a kormánypartban.

Budapest, aug. 13.

A kormánypart érdek szférái mind megmozdultak, hogy saját érdeküket megvalósíthassák. Mindenik csoport félt valamit a küszöbön álló új alakulástól. A Tisza-klikk Apponyiék ellen, a mágnás frakció mindkettő ellen megindította a hajszát. És ezzel megindult a licitálás lefelé is felfelé is. Egy ideig hire volt, hogy a kormánypart változtasson eddigi taktikáján s maga álljon a nemzeti követelések élére. Így akarták a pártegyeség repedezett fazakát megdrótozni. Ezt a szándékot azonban most lefújták azzal, hogy hátha rossz néven venné a király, hogy a párt harezot mer nyilvánítani.

### Andrássy visszavonul.

Budapest, aug. 13.

Andrássy Gyula gróf igen exponálta magát a német nyelv mellett. Most mikor az egész nemzet s az országos szabadelvűpart zöme is a nemzeti jogok mellett foglal állást, Andrássy Gyula most sem hajlandó lemondani a hadseregben a német nyelvről

Hírlik, hogy az esetben, ha a nemzeti jogok elismerése mellett alakult kormány jönne, Andrássy levonná a konzekvenciát és a politikai élet mezéjéről visszavonulna.

Felelős szerkesztő:

Tóthfalusi József.

Társszerkesztő: Dr. Szász Albert.



## A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az

### Erdélyi fogcsepp

Ára 60 fillér. 149

Köszvény és csúzból eredő fájdalmak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

## Rheuma-kenőcs.

Ára és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

## az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,

a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hirdett gyógyszer kapható és

**megrendelhetők**



— **Gyurka!** Ne henczegj a szép kabátoddal, mert az ipari szövetezet szabó ipari csoportjánál abból a sok gyönyörű kelméből, ami ott raktáron van, nekem is tudnak olyat csinálni. — Ugyis tudom, hogy te is ott csináltattad.

Megyek nyomban magam is oda, mert ezen szövetezetnél lehet a legjobban és legjutányosabban ruházkodni.



TELEFON 101. SZÁM.

## ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátainak, hogy

### KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem. Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre gyorsan és izléselesen készít:

Esküvői-, bál- és alkalmi meghívót díszes kivitelben. Névjegyek-, táncrendek- és eljegyzési kártyák a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

A  
„Székelység“  
SZÉKELYTANÚGY  
MAROS-TORDA  
MAROSVÖLGY.  
KIADÓHIVATALA.

Állandó raktár:

Községbiráskodási-, körjegyzői, halottkémi-, iskolai- és a róm. kath. lelkészi hivatal részére szükségglendő nyomtatványokból.

Videki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

# Hirdetéseket

lapunk kiadóhivatala  
olcsó árban felvesz.

## ÜZLET ÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy üzletünket

### Fötér 11. szám alá

(m. kir. dohány és különlegességi áruháza helyiségébe tettük át.)

Egyidejűleg bátrak vagyunk megemlíteni, hogy áraink nem változtak, hanem ezentúl is, az eddig is elismert legolcsóbb, szolid árak mellett árusítunk.

A megnagyobbított üzlethelyiségben dus raktárt tartunk uri- és női-, rövid-, szövött-, diszmű- és játékarukban, valamint minden a bazár keretébe tartozó cikkekben.

Az eddig tanúsított szives pártfogásért őszinte köszönetet mondva, kérjük azt irántunk továbbra is megtartani.

Teljes tisztelettel,

**Reményi bazár.**

Minden vevő, ki a Reményi bazárban egyszerre, vagy a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A legkisebb összeg is fénykép bontul lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg.

247